

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifía Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 3 de Agosto de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2742

Las municipalizaciones se han autorizado para elevar el nivel económico de los Ayuntamientos

Alguien muy enterado de la marcha administrativa municipal, nos decía hace poco: —Ignoro que pueden hacer estos señores (refiriéndose al nuevo Ayuntamiento) para procurar ingresos con que nivelar el Presupuesto y atender a las necesidades que se avencinan, pues los arbitrios y contribuciones que el Estatuto autoriza, se encuentran agotados. No tienen de donde sacar más dinero.

Merece la afirmación una respuesta desmentiva: Este Ayuntamiento, como cualquier otro, puede procurar nuevos ingresos a su erario, puede elevar la Hacienda edilicia, si se lo propone en firme, y si el concepto de la energía espande equánime y equitativamente en todas direcciones, y en cambio no podrá hacer cosa importante en el sentido empesado, si, contra todos los indicios, las energías carecen de horizontalidad, para invertirse solo de arriba hacia abajo en abrumación de peso contra lo inferior.

Ningún síntoma acusa posibilidades favorables a este último supuesto, y por tanto puede y debe esperarse de los hombres que hoy administran la Ciudad, el reforzamiento de los ingresos por medio de la procuración de bienes rentales, progreso principal que aporta el Estatuto.

Tratándose de Cádiz, población cerrada, sin montes ni terrenos incultos, sin solares no edificados, ni márgenes extensos de futuras plus-valías, el único camino de riqueza limitadora de los arbitrios y contribuciones, es el de la industrialización del Municipio por medio de municipalizaciones. Otro no hay, por mucho se insude y despaste el delegado específico de Hacienda, porque no merece la pena de una magna consideración, cualquier plan de economías a base de jubilaciones y suspensiones de sueldos, por extensas se registren éstas, ya que no conocemos caso de pueblo que cimentara su prosperidad sobre los abrumados hombros de un ejército de cesantes. Y no es que las cesantías ni las jubilaciones, puedan ser condenadas, si una imperiosidad las determina, sino que todas juntas, por muchas sean, no llegan al costo del más modesto de los servicios municipales, y por consiguiente no influyen interesadamente en los medios económicos edilicios, ya que no hay pueblo de regular término y vecindario, cuya comodidad administrativa dependa de una docena de miles de duros.

Los pueblos cifran sus exigencias, por centenares de miles de pesetas, cuando menos. Cual-

quier servicio regularmente prestado, vale cien, doscientas, quinientas mil pesetas, y los ingresos o economías, han de responder, por consiguiente, a idénticos guarismos, que agotados en las materias arbitrales, hay que ir a buscarlos en las otras actividades económicas cuyas puertas han sido abiertas para los Municipios.

Dicho queda, no ser otra la de las municipalizaciones, que son de dos clases, las que solo tienden a procurar economías en los Presupuestos, o las que se convierten a los Ayuntamientos en verdaderos comerciantes, cuyas utilidades se incluyen en los ingresos del procomún. Estas son las municipalizaciones son monopolio, entre las cuales enumera el Estatuto los servicios de abastecimiento de aguas, electricidad, gas, alcantarillado, limpieza de calles y recogidas aprehivechamiento de residuos domiciliarios, Maderos, Mercados, Cámaras frigoríficas, hornos y panaderías, pompas fúnebres y conducción de cadáveres, tranvías y ferrocarriles urbanos, teléfonos y todos los que se determinen por el Gobierno, a petición de cualquier Ayuntamiento, y previo informe del Consejo de Estado.

Como se ve, no puede ser más amplia la acción mercantil que el Estatuto autoriza, como medio de reforzar las Haciendas municipales. Si Cádiz quiere caminar a idéntica marcha que los restantes pueblos, necesita dinero, y solo esta es la fuente que no agotó. Ir a ella o no ir, es cuestión de ser o no ser. De vivir o no vivir.

En el problema está, en cual servicio es el que se municipaliza; qué actuación mercantil se elige. ¿La carne? ¿El pan? ¿El alumbrado? ¿Las aguas? ¿Las pompas fúnebres?

A nuestro juicio, las que resulten más fáciles y menos dañosa para el comercio local.

Agua, alcantarillado, explotación de residuos domiciliarios y pompas fúnebres, son las que se encuentran en estas condiciones. Sus ingresos libres, aún arrendadas las administraciones, resulta muy prudente fijarlas en su buen millón y medio de pesetas, y se trata de cuatro municipalizaciones, que dañan un as a muy pocos, y otras a nadie absolutamente.

He aquí la hermosa labor que podría acometer este Ayuntamiento, y que es la única que podrá salvar a los contribuyentes de la bancarrota en que significará el pago del empréstito.

Merece la pena que otros días tratemos cada uno de estos temas.

do que estos asnos fueran unidos por una cuerda uno a otro, y sobre todo haciendo que el que los conduce, monte en el primero, para obligar a los demás a llevar una misma dirección.

Esperamos ser atendidos por el señor Carranza.

Accidente del trabajo

Felipe Barrio Calvo, que habita Adriano 75, fué asistido en la Casa de Socorros, de dos heridas incisas de dos centímetros, en la cara anterior del brazo derecho, que se causó trabajando en la fábrica de conservas de los señores Romero y Garcés.

Agresión

José Roa Verano, con domicilio en San Bartolomé núm. 15, agredió con una piedra al menor de trece años José López Adavia, con el mismo domicilio, produciéndole una herida contusa con hematoma en la frente. Por el guardia municipal Juan Gómez, fué conducido el herido a la Casa de Socorros y el agresor a la Inspección de Vigilancia.

Enfermo

Se encuentra convaleciente de la enfermedad que le ha retenido varios días en cama, nuestro amigo don Ramón Buscató.

Le deseamos su pronto y total restablecimiento.

Onomástica

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida señorita Angeles Aguirre, hija de nuestro particular amigo y acreditado comerciante don Francisco.

Reciba nuestra más sincera felicitación.

ROQUE RO.

Pedro Miguel Queremel

Después de pasar unos días entre nosotros, siguió ayer viaje para Sevilla, el doctor don Pedro Miguel Queremel, prestigioso político venezolano, que viene a Europa en misión de estudio, acompañado de su distinguida esposa doña Angélica van der Biest y de su bella hija la señorita Emma Luisa Queremel.

Al desembarcar en el puerto de Cádiz, del vapor «Buenos Aires», los distinguidos viajeros fueron recibidos en el muelle por su hijo el poeta y Cónsul general de Venezuela en Andalucía, Angel Miguel Queremel, por el señor Carlos María de Vallejo, Cónsul del Uruguay en ésta y su señora, por el señor don Mario de Azevedo, Cónsul del Brasil, su señora y su encantadora hija Stella, por el señor Prieto y señora y numerosos familiares.

El doctor Queremel, es un escritor de significados valores, como lo comprueba el mérito de su libro «Excursiones Espirituales» y muchos otros trabajos de carácter literario.

En la vida cívica de su país, ocupa actualmente el cargo de Vicepresidente del Senado de la República hermana, habiendo también desempeñado el cargo de Gobernador Civil del Estado de Sucre y el Vicerectorado de la Universidad de Caracas. Médico y parlamentarista de destaque, su visita a España tendrá una repercusión práctica en los círculos intelectuales de Venezuela, cuando el ilustre huésped exprese sus impresiones sobre la vida actual de las principales ciudades del Continente que se propone recorrer. Dedicará especial atención a las españolas, donde se detendrá con preferencia para apreciar los encantos de Málaga; las sugerencias evocadas de Córdoba, Granada, Toledo, Burgos y Madrid.

Los señores Queremel Van der Biest, están desde hace años, vinculados al medio gaditano, en el cual se aprecia en el recuerdo el nombre del malogrado poeta don Edmundo Van der Biest y se reconoce la caballerosa calidad del festejado autor de «El Hombre de Otra Parte», señor Queremel.

A tan estimados visitantes enviamos nuestro saludo de bienvenida.

Exportadores de Vinos

Pipas de roble, envinadas de clases superiores, tipo OPOR TO cedíanse baratas. Alberto ROIG.-Villafranca del Panadés.

NOTA OFICIOSA La construcción de aeronaves en Cádiz

del Presidente del Comité de Fomento

A fin de que la opinión no se extravíe, en el curso de las gestiones que se realizan por acuerdo de los gremios, para ver si conviene continuar el funcionamiento de la Sociedad de Fomento, extrivió que puede producirse con la nota que se ha dado a la publicidad en el «Diario» de esta mañana, el Presidente se ratifica hoy nuevamente en la nota oficiosa que se dió a la prensa de la última reunión.

Ahora bien, extraña que se manifieste la posibilidad de hacer festejos en este Verano, lo que supondría un gasto como el año anterior de pesetas 55.500 aproximadamente, cuando en el momento de hacerse cargo de la Sociedad esta Presidencia, se encuentra con que, aún ciñéndose a los actos administrativos de cobrar y pagar a quien se le debe, se llega con déficit al final de ejercicio. Vuelvo a repetir, que mi costumbre de administrar, y el respeto que me debo, no me permite entrever las posibilidades de festejos sin el sistema expresamente condenado en la última reunión de presidentes de gremios, de no pagarle a quien se le debe.

Esto es sin apartarme que el estado legal de la Sociedad es un estado de liquidación.

Para que la opinión se dé exacta cuenta de los débitos con que me he encontrado al hacerme cargo de esta Presidencia, bástale saber que al Sr. Lebon se le adeudan pesetas 33.351,90; al Sr. Tesorero que fué, don Ernesto Pérez, 17.149,52, por anticipos desinteresados, y así sucesivamente.

Si se tiene en cuenta que esta última deuda es casi una cuestión de honor para el Comité, según expresión de los propios Presidentes de Gremios, yo pregunto: ¿qué método de contabilidad se ha inventado para organizar festejos sin dinero, y sin grandes esperanzas de obtenerlo, y dejar incumplidas las obligaciones de pagos sin detrimento del crédito de la persona que esté al frente de la gestión, y del mismo organismo que por conveniencia pública hay que prestigiar?

A mi juicio, un principio de seriedad ética, impone a los comerciantes que son llamados a la administración pública, llevar a ella el mismo régimen que da crédito a la acción mercantil particular, que nunca puede ser el régimen de trampa adelante.

Ello no obstaculiza, el que si el alcalde y los contribuyentes opinaran de manera distinta, mi sitio y creo que el de muchos compañeros de Comisión, se ofrecerían libres para quienes opinaran en contrario.—El Presidente.

De Correos y Telégrafos

Correos para América en estos días:

Día 7: vapor «O. bita», de Santander para Habana.

Día 9: vapor «Cristóbal Colón», de Coruña para Cuba, Méjico y Nueva York.

Día 12: vapor «Ibarra», de Málaga para Nueva York.

Día 16: vapor «Rousillon», de Vigo para Nueva York.

Giro postal.

Cambios en vigor desde primero del mes actual:

Belga 0,83, corona checa 0,18, danesa 1,60, noruega 155, sueca 1,60, dólar 5,90, florín 2,37, francos 0,24, suizo 1,14, esterlina 29,00, lira 0,33, marco finlandés 0,20, reichmark 1,41, pesos oro argentino 5,75, chileno 0,73, uruguayo 5,97, brasileño 0,77 (mil reis).

Era una legítima aspiración de los gaditanos que se construyeran aparatos de aviación en Cádiz; no comprendíamos por qué estábamos tan olvidados, teniendo nuestra bahía unas magníficas condiciones para efectuar todos los arriesgados ensayos que requieren las modernas máquinas voladoras.

Como soy un entusiasta de la navegación aérea, la que considero la mayor conquista del ingenio humano, y a los aviadores los hombres de valor más acreditado, estoy al tanto de los progresos que por días se llevan a cabo por estos pájaros artificiales, y por ello reconozco la grandísima importancia que para Cádiz tiene la construcción de hidroplanos y todos los demás tipos de aparatos, pues en el sitio que se van a instalar los talleres, pueden lanzarse aparatos marinos, terrestres y anfibiaos, porque cada vez es menor el recorrido que tiene que hacer un aparato para remontarse y las rampas no son tan largas como al principio de la aviación.

Si importante es para el nombre de Cádiz la instalación de estos talleres, más aun lo es para la juventud obrera ávida de trabajar en estas industrias de aparatos voladores, cuya maquinaria es delicadísima.

En las películas proyectadas

el lunes en el Gran Teatro de Cádiz ante numerosa concurrencia invitada galantemente por el señor Ortiz Echagüe, se ha podido apreciar la complicadísima manipulación que requiere la construcción de un aparato volador. En aquellos talleres de Getafe, trabajan mujeres y hombres, en perfecta unión y actividad.

Las mujeres hacen las mismas faenas que los hombres; lo mismo manejan los martillos, que los taladros eléctricos, que las prensas, demostrando, lo rucho que vale la mujer, cuando se le lleva por el camino de su dignificación por el trabajo.

El día que cruce el espacio infinito el primer aparato construido en la bahía de Cádiz, será uno de los más grandes, y seguramente saldrán lágrimas de los ojos de los verdaderos gaditanos. ¡Con cuanta paciencia hemos esperado que se acordaran de nosotros!

Gratitud eterna a la Sociedad Anónima «Construcciones Aeronáuticas» y Cádiz sabrá responder con los que nos benefician, ayudándonos en todo.

Un mecánico gadit no.

Cádiz.

Suscribase a este periódico.

Informaciones del Municipio

Los puestos en la vía pública.

Bando. Don Ramón de Carranza y Fernández Reguera, marqués de Villapesadilla y alcalde de esta capital.

Hago saber:

Que usando de las facultades que confiere a la alcaldía el número 10 del artículo 192 del vigente Estatuto municipal, sobre Policía Urbana, y a fin de que esta Ciudad presente el aspecto de capital de primer orden, que es el que le corresponde, y pueda obstar con legítimo orgullo el dictado que tuvo siempre, con fecha 26 del próximo pasado mes de Julio, tuve a bien decretar lo siguiente:

Primero. Que todos los puestos que estén instalados en la vía pública, cuyas licencias hayan sido concedidas solamente por los señores tenientes de alcalde delegados respectivos, desaparezcan antes del día 16 de los corrientes.

Segundo. En lo sucesivo no se concederán nuevas licencias más que a aquellos vendedores que sean ambulantes, sin parada fija, ni poderse detener en la vía pública, más que el tiempo estrictamente necesario para realizar sus ventas, y a condición precisa de que vayan decentemente uniformados con arreglo al modelo que se les indicará, así como con la debida limpieza, y cuyos carrillos o artefactos portátiles en que conduzcan sus mercancías, sean con arreglo a la debida estética.

Casas Consistoriales de Cádiz, a 3 de Agosto de 1927.—El alcalde, Ramón de Carranza.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios en el día de ayer, fué de pesetas 5.795'38.

Inspección municipal del abastecimiento de aguas de Cádiz.

Indicación del contador general, el día anterior, 418.356 metros cúbicos.

Indicación del contador general, el día de la fecha, 419.872 metros cúbicos.

Diferencia de consumo observada, 1.516 metros cúbicos.

Gráfico de presiones: La presión comprendida entre 0'7 y 2 atmósferas.

Cádiz 3 Agosto 1927.—El ingeniero.

El pan y la calidad de las harinas.—Otro bando

Don Ramón de Carranza y Fernández Reguera, Marqués de Villapesadilla, y Alcalde de esta capital.

Hago saber:

Que decidido a ocuparme sin desmayos de ninguna clase al problema de la subsistencia, mediante una fiscalización constante, a fin de que los abastecimientos respondan por sus precios y calidad de los artículos a satisfacer cumplidamente las necesidades públicas y muy especialmente en los de primera necesidad, no puede, ni debe tenerse en punible a b a n d o n o cuando se relaciona con este importante servicio.

Y habiendo llegado, a esta Alcaldía, quejas sobre la falta de cocción del pan y de la calidad de sus harinas, y propuesto a concluir con un abuso que redundaba en perjuicio del vecindario.

Prevento a los fabricantes de pan, que dicho artículo ha de expenderse al público, con la debida cocción y fabricado con harina de trigo de buena calidad.

Los infractores serán multados en la cantidad que en cada caso fijará esta Alcaldía, hasta 75 pesetas sin perjuicio de dar cuenta al Juzgado, cuando proceda.

Espera una vez más, esta Alcaldía, que el público presente las oportunas reclamaciones que serán atendidas, siempre que sean fundamentadas.

Cádiz 3 de Agosto de 1927.—El Alcalde, Ramón de Carranza.

La escasez de agua en San Fernando

El señor Gobernador, que como se sabe viene ocupándose activamente en procurar la solución a la escasez de agua, en San Fernando, estuvo hoy en la Alcaldía conferenciando sobre tal extremo, con el marqués de Villapesadilla.

Sobre el riego de la ciudad

El señor Supervielle termina el planeamiento de un régimen de riego diario, que no haga precisa la inversión de agua del mar.

Para estas efectos, aprovechará el agua sobrante de la que se emplea para enfriamiento en la

Notas de Extramuros

Peaje y rodaje

Nuestro aplauso ha sido el primero para alabar las disposiciones tomadas sobre la circulación en el trozo comprendido entre Corona y Vista Hermosa.

Ahora vamos a señalar un pequeño detalle, que una vez conocido, descubre la necesidad de su corregimiento. De los pueblos inmediatos vienen al amanecer recuas, que conducen diariamente las hortalizas para el abasto de la población.

La mayoría de estas caravanas asnales, vienen al cuidado de un pequeño que no tiene otra misión que entregar la mercancía y regresar al pueblo de procedencia con las recuas, para repetir cotidianamente la operación. Dichas caravanas, por

lo general se componen de cuatro o cinco borricos y en ocasiones diez y doce, y al regresar a su procedencia, el que los conduce va cabalgando en el último de los del grupo. Como estos animales van sueltos, marchan por distintos sitios, y dan lugar a que ocurran atropellos inevitables.

Ayer mismo, viajaba un amigo nuestro en su auto, con destino a la capital y por la derecha de la carretera, pegado a la acera, se interpuso un pollino de los que nos referimos, que andaba completamente suelto, obligando al conductor del coche a parar, lo que no evitó que el burro siguiera su marcha y tropezando con el automóvil le causara la rotura de un faro y pequeños desperfectos en el guarda-zarpas.

Para mayor abandono, se daba el caso de que el asno suelto jera ciego!

Esto podría evitarse exigiendo

fábrica de cerveza, que incluso es perfectamente potable.

Es posible que mañana o pasado comience a ponerse en práctica.

Cuestiones del Matadero

El Delegado específico de Sanidad, decretó hoy la suspensión de empleo y sueldo de Alfredo Jaunsolo, guarda de los fosos, encargado de los perros que se llevan allí para observación.

Para sustituir a éste, ha nombrado al vaquero de la dehesa de Campo Soto, quedando encargado de ésta solo su guarda, en vista de las escasas reses que utilizan tal servicio.

Hoy se ha extendido a siete diarios, el número de servidores del Matadero, en turno de descanso diario, lo que unido a un nuevo convenio con economía de ciento cincuenta pesetas mensuales, hecho en el servicio de conducción de reses, arroja una economía en el presupuesto, de catorce a quince mil pesetas.

Aunque el alcalde había decretado que comenzaran las obras del nuevo Macelo, como resultado de la visita practicada ayer a la Casa de Matanza, por el señor Beltrami, acordó el Marqués de Villapesadilla aplazar el cumplimiento de la orden, hasta que él vea el edificio actual y aprecie si al mismo es acoplable con economías, el proyecto del nuevo, más o menos reformado, ya que actualmente, la zapata construida en la muralla, le dá al parage seguridades de que antes carecía.

El próximo sábado, se reunirán los señores Beltrami, Gros y Bascuñana, para estudiar la forma de atender a todas las necesidades de carácter sanitario, que forman principio indiscutible del señor Beltrami, de acuerdo con la situación económica municipal.

En la próxima Permanente, el delegado específico de Sanidad, presentará un expuesto sobre la báscula que para el Matadero compró el Ayuntamiento precedente, la cual no ha sido instalada y la ha encontrado rota, falta de piezas al parecer, y en deplorable estado, al parecer también.

Los asuntos del Pleno

Insertamos a continuación algunos de los más interesantes asuntos que se tratarán en la sesión del Pleno de esta tarde:

La Exposición Ibero-Americana

Se dará cuenta de oficio de la Diputación provincial, donde se solicita la concurrencia del Ayuntamiento gaditano a la Exposición Ibero-Americana.

La Sociedad de Fomento

El Comité Ejecutivo de la Sociedad Oficial de Fomento dá cuenta de la reunión extraordinaria celebrada acompañando acta de la misma y dice que se acordó por aclamación la disolución de la misma quedando nombrada una comisión liquidadora.

Se dá cuenta al Ayuntamiento para que suprima el arbitrio del próximo presupuesto y que el déficit, si lo hubiere sea satisfecho por el municipio.

Los agentes especiales

El delegado de personal, presenta un expuesto manifestando que no son precisos los servicios de los llamados «agentes especiales» en las oficinas municipales y propone la supresión

de los mismos y amortización de esas nueve plazas.

Ello no obstante, como los que las desempeñaban proceden de la guardia municipal y sección de arbitrios, al objeto de no lesionar intereses, procuraráse colorarles de acuerdo con los delegados específicos, en la dependencia de que procedan.

Transferencia de créditos

Importan los créditos transferibles, la suma de 65.655'10 pesetas y ya ha sido aprobado por la Comisión municipal Permanente el expediente viniendo a la sanción del Pleno.

Otros asuntos

También conocerá el Pleno otros asuntos ya conocidos de nuestros lectores, por haber sido aprobados por la Permanente, tales como el nombramiento de hijo adoptivo, de don Luciano Bueno, jubilaciones en la guardia municipal, restablecimiento de la plaza de comandante, abono de años de carrera a los funcionarios técnicos, y otros de trámite referentes al personal subalterno.

También conocerá el Pleno la solicitud de concesión de terrenos por el Ayuntamiento, que pide la Sociedad de Construcciones Aeronáuticas.

¿CALLO?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—P. Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

En el Gobierno civil

VISITAS

Visitaron esta mañana al Sr. Gobernador Civil, en su despacho oficial, los señores siguientes: Don Juan N. Puebla, don Mariano P. del Povil, don José M.ª Pemán, don Sebastián Ayala, don Fernando Portillo y don Mariano Nicolau.

La Junta de Inspectores de Sanidad

El Comité ejecutivo de la Asociación nacional de Inspectores municipales de Sanidad, ha autorizado la constitución de la Junta del distrito de Cádiz, aclarando los preceptos de los artículos 10 y 12 del Reglamento provisional de la Asociación.

En su consecuencia, el próximo sábado procederá en la Inspección provincial, día 6, a las once de la mañana, a la constitución de la citada Junta de distrito y a la elección de los cargos de Presidente, Tesorero y Secretario.

Podrán ser elegidos y serán electores, todos los Médicos de la capital que posean el título de Inspector municipal de Sanidad y los que no habiéndolo recibido o solicitado de la Dirección general de Sanidad estén comprendidos en alguna de las condiciones que determina el artículo 5.º del citado Reglamento o la Real orden de 29 de Septiembre de 1926.

Lo que se hace público para conocimiento general y en especial de los interesados.

Cádiz 3 de Agosto de 1927.

El señor Gobernador

Esta mañana estuvo el señor Gascon visitando al señor Presidente de la Audiencia y al Excmo. Sr. Alcalde.

Unión Patronal Gaditana

Se ha repartido la siguiente convocatoria.

Tengo el gusto de rogar a Vd. se sirva concurrir el día 4 a las nueve de la noche, primera citación, a la asamblea que debe celebrarse para tratar de:

1.º Dimisiones presentadas a la Junta directiva y a su vez la del asesor, de acuerdo con el art. 21.

2.º Elección de cargos, según el art. 4.º

3.º Lectura escrito firmado por don Bruno de Gracia y otros.

Cádiz 2 de Agosto de 1927.—El Secretario, Francisco Corrales.

Dr. CAÑADAS

BUENOS AIRES, 9

CADIZ

El Ejército de Africa volverá a la Península por Cádiz

Como consecuencia de las gestiones practicadas por el Alcalde y la Unión Patriótica, el general Primo de Rivera dice en una amplia carta a don José M.ª Pemán, lo siguiente que con gusto reproducimos:

—Respecto a la entrada de tropas, ya tengo carta de Sanjurjo que aun declinando todo homenaje para sí, y ocasión que se le tribute, no ve ninguna inconveniente y le parece muy bien que alguna representación del Ejército desembarque en Cádiz, dando ocasión a que ahí se inicien los agasajos patrióticos a las tropas, que por experiencia de 34 años, lo bien que saben hacerlo los gaditanos.

No precisa comentarios el párrafo presente. Es un honor de que Cádiz sabrá corresponder, este de que resulte su puerto elegido para la vuelta a España del Alto Comisario y de sus heroicos regimientos, precisamente cuando el litoral entero se disputa ese honor.

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pias; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más análoga, con material más moderno.—Comunicación en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Lerezo, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

En San Fernando

Visita

Ayer estuvieron en Puerto Real varios elementos de la Agrupación de la Prensa diaria isleña con objeto de saludar al nuevo alcalde Sr. Moreno de la Flor.

Representó a la expresada entidad periodística don Manuel

Código del Trabajo

De obligatoria exposición en todos los TALLERES Y COMERCIOS

EDICIÓN ECONÓMICA

SE HA PUESTO A LA VENTA

Pedidos a M. CERÓN.-Columela, 23.-Teléfonos 577 y 514

PRECIOS: En Cádiz, 2,50 pesetas.—Fuera, 2,75.

Se admiten encargos para servirlos al momento.—Descuentos a LIBRERÍAS

Pece Casas, don Gaspar Fernández de León, don José María García Bozano, y el firmante de estas líneas.

Los señores Fernández y Orta, periodistas puertorealeno, invitaron espléndidamente en el Bar Regina a los compañeros visitantes.

De toros

Conforme hemos anunciado con anterioridad el próximo domingo se celebrará una novillada en nuestro circo, lidiándose cuatro toros para los jóvenes novilleros Morenito de Cádiz y Monasterio.

La noche antes habrá espectáculo de cante flamenco y después se lidiarán dos toros para Gitanillo de Sevilla y Mesita, figurando de sobresaliente de espada el joven diestro gaditano Andrés Mera (Merita).

—Próximamente debutará en una de las corridas nocturnas que se celebran en ésta el espada gaditano Rafael Terrón (El Cordobés).

—El diminuto fenómeno «Niño del Matadero» hará su presentación en ésta en la segunda quincena del mes actual.

—Se organiza en ésta una novillada, para Francisco Perla y Leopoldo Blanco, con reses de una acreditada ganadería.

GALLARDO.

Mecanógrafo

Joven se ofrece.

Razón.—Libertad 8, 2.º

Muerte de una anciana

Desde hace varios días, los vecinos de la casa número 1 de la calle San Bernardo, habían notado que la inquilina Margarita Márquez, que ocupaba uno de los cuartos de la misma, no salía de su habitación ni daba señales de vida, pues no se sentía ruido alguno en el interior.

Al principio no diósele importancia al asunto, pero viéndose que hoy continuaba cerrado el cuarto, y percibiéndose malos olores, que salían de la habitación, pusieron las vecinas el hecho en conocimiento de la guardia municipal, sospechando que dicha individuo hubiese fallecido.

Los delegados de la autoridad comprobaron las manifestaciones de la casera, y encontrándose la puerta del cuarto cerrada por su interior, avisaron al Juzgado.

Personado en la indicada finca el juez municipal del distrito de San Antonio, ordenó que se procediese a abrir violentamente la puerta por un cerrajero avisado al efecto.

En el instante que quedó franqueada la entrada, todos los allí presentes tuvieron que apartarse por el olor a descomposición. Tendido en su lecho, se encontró el cadáver de la vecina, con marcadas señales de putrefacción.

El Juzgado dispuso que el cadáver fuese conducido al depósito judicial del cementerio, lo que efectuóse en una camilla de Santa Rosalía.

También ordenó que la habitación quedase cerrada, incautándose de todo lo que existía en su interior.

La muerte se presume halla sido casual, habiéndose practicado esta mañana la autopsia.

La finada no tenía familia y era de sesenta y un años, natural de Cádiz.

¿Por qué vendemos mucho? Por estas DOS razones.

ARTICULOS inmejorable. Poca utilidad.

Hueso jamón serrano, kilo.	.7	Aguardiente dulce o seco, litro.	.3
Café Torrefacto, id.	.7	Manzanilla Olorosa, botella.	.225
Queso Gruyere suizo, id.	.7	Mescal muy bueno, id.	.125
— Plato 45 lo crema, id.	.7	Amonillado 101, id.	.125
Jabón verde 1.ª, id.	.115	Jerez seco oro, id.	.225
— blanco 1.ª, id.	.130	Vino Chiclana blanco, id.	.0'0
— andújar, taca grande.	.055	— — — — — fino, id.	.055
— — — — — dos taca pequeños.	.055	— Valdepeñas tinto, id.	.050
— coco, taca.	.035	Azúcar de cortadillo, kilo.	.2
Arroz blanco superior, kilo.	.060	Jerez Quina, litro.	.3
Habichuelas tiernas, id.	.0'0	Cognac Especial, id.	.350
Bacalao superior, id.	.150	Ginebra aromática, id.	.5
Azúcar refinada, id.	.170	Rom Especial, id.	.350
Tocino serrano, id.	.320	Leche condensada marca "El Niño", bote.	.080
Mantequilla de cerdo, id.	.340	Garbanzos tiernos, kilo.	.065
Lentejas de Castilla, id.	.1	A pisté, id.	.150
Queso oveja en aceite, id.	.4	Garbanzos Castilla gordos, id.	.12
— bola, id.	.5	Jamón serrano sin hueso, id.	.8
— Manchego en aceite, id.	.6	Paletilla serrana por pieza, id.	.8
Aceite filtrado superior de Córdoba, litro.	.8		

Regalamos por cada kilo de Café REY WAMBA, aparte de un magnífico cubierto completo, una taza y un plato de rica china.

LA INGLESA Tomás Istúriz. Teléfono 432

Servicio a domicilio

Fiesta en el Club Náutico

El próximo día 4 y con motivo del bautizo de las embarcaciones recientemente adquiridas por suscripción entre los señores socios del Real Club Náutico, se celebrará a las diez de la noche una fiesta de carácter íntimo en el local social.

Amenizarán la simpática fiesta la Jazz Solá Orchestra y un típico pianillo.

Hay gran animación entre el elemento joven perteneciente al Club, ya que la agradable temperatura y la circunstancia de ser la primera fiesta de sociedad que se organiza en el naciente Club, auguran una buena noche.

El bautizo de las embarcaciones se efectuará a las seis de la tarde del día 4, y como antes se indica, a las diez de la noche el clásico frito.

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóva, 24.—Izozog.

LOS TRENES

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes telegramas:

Del jefe de estación de la Segunda Aguada:

«Tren expreso núm. 82 que circulaba a su hora reglamentaria, ha parado 15 minutos en este apeadero por descomposición de máquina 441, continuando su marcha sin otra novedad.—Cortés.»

De Río Arillo:

«Tren expreso núm. 82 que circulaba a su hora reglamentaria, ha parado 15 minutos en este apeadero por descomposición de máquina 441, continuando su marcha sin otra novedad.—Cortés.»

LA PASTORA

deGrandes Fábricas de Pan Fideos y Bollerías de todas clases LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 227.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

CORTÉS

Optico Científico

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

Montañas 9 y Prim 4.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Ancha núm. 13.—Cádiz

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Guesta.—J. R. de Santa Cruz, Veedor, 13 de 6 a 8.

FABRICA DE HIELO

ESMERALDO DOMINGUEZ-CADIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera y San Bernardo.—Teléfono 338.

Verano de 1927.-Nuevos precios de venta.-Verano de 1927

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.

35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.

5 CÉNTIMOS KILO servido a domicilio o Estación de Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CÉNTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importaciones que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

El comandante Franco hace interesantes declaraciones en Lisboa

Un artículo sobre Marruecos. En Marruecos se pueden hacer viajes nocturnos. — La vida de Tánger y la de Ceuta

Madrid.—El diario «El Sol» publica hoy una crónica de su corresponsal en Marruecos, señor López Rienda, donde relata sus impresiones de un viaje efectuado de noche, desde Tetuán a Ceuta, atravesando importantes kábilas.

Dice que estos viajes han sido autorizados por el alto mando, en virtud de la tranquilidad que se observa en todo el territorio de Marruecos.

El viaje se llevó a cabo sin tener que lamentar los excursionistas el más mínimo incidente.

Se ocupa a continuación de la prosperidad en que se encuentra la población de Ceuta, debida únicamente a su intenso trabajo, poniéndola en parangón con la vida de Tánger, que agoniza asfixiada por el absurdo régimen a que se encuentra sometida y por la vida ficticia que desenvuelve, de cabarets y de mesas de juego.

En Tánger—dice—imperan el croupier, y por el contrario, en Ceuta reina el trabajo.

Tánger está lleno de croupiers y de completistas.

Los viajes nocturnos pueden realizarse tranquilamente por todo Marruecos, pues las kábilas se encuentran desarmadas en su totalidad.

El comandante Franco hace interesantes declaraciones en Lisboa.—El raid de la vuelta al mundo.—La construcción del aparato en los talleres de Cádiz.—El vuelo será de Oriente a Occidente.

Madrid.—Comunican de Lisboa que ha legado el glorioso comandante aviador D. Ramón Franco.

Ha hecho interesantes declaraciones a un redactor del «Diario de Lisboa», diciendo que marcha a las islas Azores para estudiar las condiciones del amaraje, a fin de tenerlas en cuenta para el raid que se propone emprender de dar la vuelta al mundo.

El vuelo proyectado se llevará a cabo en el mes de Julio del año próximo.

El aparato será un Dornier, construido íntegramente en España en los talleres de Cádiz.

Tendrá cuatro motores «Júpiter» de 600 caballos, y con un rendimiento de 4.000 kilómetros de vuelo.

El consumo de gasolina será de dos kilos por kilómetro.

El aparato podrá llevar siete toneladas y media de carga.

El vuelo se efectuará de Oriente a Occidente.

El vuelo por el Mediterráneo será uno solo directo, desde Alexandreta a Ceuta.

Le acompañarán en el vuelo los aviadores Ruiz de Alda y Gallarza, y probablemente el mecánico Pablo Rada.

El «Diario de Lisboa» dice que el Gobierno español ha concedido un millón de pesetas para el raid.

Termina diciendo que la aviación española toma cada día más incremento.

La Liga de protección a la industria nacional.—Importante proyecto.

Madrid.—En breve se celebrará una reunión para la constitución de la Liga de protección a la industria nacional.

El establecimiento de esta importante entidad, tendrá inmediatamente derivaciones en Se-

villa, Valencia, Barcelona y Bilbao, y más adelante en todos los puntos de España, de habla castellana, colonias y Filipinas.

Tiene por objeto la Liga, la propaganda y selección de los productos españoles, y la eliminación paulatinamente de sus similares extranjeros.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Esta mañana, el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, recibió al catedrático de la Universidad de Zaragoza, señor Medina, y al arquitecto director de la Junta de construcciones civiles, señor Estellá.

En el ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana, el ministro de Fomento, Conde de Guadalhorces, recibió al ministro de Holanda en España, y a una comisión de las minas de Peñarroya.

También recibió al alcalde de Huesca, que le habló de la construcción del ferrocarril del Cantábrico al Mediterráneo, cuyo proyecto le entregó hace varios días.

De la Dirección de Marruecos

Madrid.—Esta mañana el Director de Marruecos y Colonias, conde de Gómez Jordana, recibió a una autoridad de Fernando Po y al jefe de los servicios sanitarios de la Guinea española, doctor Huerta.

En el Ministerio de Gracia y Justicia

Madrid.—Esta mañana el gobernador civil de Guadalajara, el alcalde de la Laguna, el general Borbón y Castell y el presidente del Tribunal Supremo de Justicia, estuvieron entrevistándose con el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

El marqués de Estella se reúne con los representantes diplomáticos americanos.—La Exposición de Sevilla

Madrid.—Esta mañana a las doce el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera reunió en el ministerio de Estado, con los representantes de las repúblicas Argentina, Brasil, Cuba, Chile, república de Santo Domingo, México, Perú, Portugal y Venezuela.

El marqués de Estella dióles a conocer el decidido propósito del Gobierno de que la Exposición Ibero-americana de Sevilla se inaugure el día 12 de Octubre del próximo año y les advirtió que para esa fecha era preciso que estuvieran terminadas las obras de los pabellones respectivos en dicho certamen.

La citación la hizo el marqués de Estella hace ocho días, al objeto de que los representantes diplomáticos pudieran telegrafiar al Gobierno respectivo, dándole cuenta del asunto.

Ya se sabe que todos los países iberos americanos y los Estados Unidos concurrirán a la Exposición, con sus pabellones respectivos.

Lo construirán permanente las repúblicas de la Argentina, Chile, México, Perú y los Estados Unidos.

Los restantes países construirán pabellones provisionales o bien harán sus instalaciones en los «stands» de la Exposición.

El marqués de Estella salió gratamente impresionado de la reunión celebrada pues todos representantes diplomáticos le dieron la seguridad de que sus pabellones estarán terminados en absoluto para la época marcada.

Esta tarde el general Primo de Rivera, en el ministerio de la Guerra recibirá al secretario de la Embajada de los Estados Unidos para tratar de la construcción del pabellón de su país.

Este pabellón será uno de los más amplios y de los mejores aderezados que se construyan.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana el ministro del Trabajo recibió al señor Díaz de Benito, presidente del Comité paritario de Telefunos, al Sr. Sotés, que le invitó para asistir a la inauguración de la Exposición de Industrias

artísticas de Eibar y al delegado regio del Trabajo de Madrid, Sr. Pérez Rojas.

Del Diario oficial del ministerio de la Guerra

Madrid.—El Diario oficial del ministerio de la Guerra, publica una real orden por la que se accede a la petición del consul de Bélgica en Bilbao y de la Sociedad Colombófila de Lieja, para hacer una suelta de palomas mensajeras.

El Rey autoriza esa fiesta, siempre que se cumplan las disposiciones que están ordenadas para ello.

Del Ayuntamiento

Un interesantísimo expuesto sobre alumbrado del señor Carranza.

El Pleno de hoy conocerá de un expuesto documentadísimo de don José León Carranza sobre alumbrado público, y en el cual, después de una minuciosa exposición de todo lo actuado por el Ayuntamiento de Cádiz durante los últimos años y de aducir gran copia de razonamientos sobre la imperfección del proyecto de contrato que aceptaba la empresa en las últimas conversaciones con el Municipio, imprecisamente por resultar lesivo para la municipalidad con relación a los precios en las demás capitales comarcanas, termina el expresado expuesto, que en su día comentaremos más ampliamente, con el siguiente párrafo:

Por todo ello se permite proponer el delegado que esto firme, que quedando el presente expuesto, con los datos que han servido para el de base, quede sobre la mesa para el estudio de los señores concejales, y el Pleno en tanto acuerde si procede efectuar por la Alcaldía una última gestión cerca de la Compañía, única que está capacitada para acudir a esta subasta, para obtener en cor o plazo una contestación categórica de si puede o no modificar su proyecto, trayéndolo a condiciones razonables.

Si la contestación fuese favorable, el señor alcalde podría citar a Pleno extraordinario, y en él, el Excmo. Ayuntamiento, ya con conocimiento de lo actuado y del estudio que los señores concejales podrán tener hecho de este expuesto, acordar lo procedente, y si la contestación fuese negativa, decidir la línea de conducta a seguir; es decir, si continuamos capitulando ante la Empresa, o incluso si debemos llegar valientemente a la municipalización de este servicio, vista la imposibilidad de que puedan acudir a la subasta otros postores, por tener la Empresa Lebon entre sus manos a

los otros posibles concurrentes, y como único remedio de destruir el monopolio de hecho, que se desprende existe, con tanto perjuicio, no sólo del Erario municipal, sino del interés público.

Sucesos locales

Denuncias

En la Inspección de la Policía Gubernativa, se personaron, denunciando hechos, las personas siguientes:

José Pérez Fernández, 24 años, soltero, cocher, San Dimas 4, contra Manuel Arcadio Linares, 24 años, soltero, cocher, Santa Catalina 9, por malos tratos de obras.

José Morales Cervantes, 30 años, casado, jornalero, San Rafael 14, manifestó que le habían sustraído una cartera con dinero y efectos que valora en 40 pesetas.

Benito Casas García, 29 años, soltero, jornalero, Manuel Enriquez 6, bajo, manifestó que de su domicilio le habían sustraído objetos que valora en 87 pesetas.

Carmen Martínez Rodríguez, 30 años, soltera, y Ana Martínez Rodríguez, 19 años, soltera, Alvarez Cabrera 14, contra José Carayóná Márquez, 24 años, soltero, jornalero, San Nicolás 4, por insultos y malos tratos.

Ingresados en la Prevención Civil

Por diversas faltas y delitos ingresaron en la Prevención Civil las siguientes personas:

Sebastián Medina Gómez, 39 años, soltero, sin profesión y sin domicilio, a requerimiento de Francisco Dopazo Ruiz, 21 años, San Servando 4, por embriaguez.

José Roa Verano, 21 años, soltero, jornalero, San Bartolomé 15 (Extra-muros), a requerimiento de José López Abadía, 13 años, San Bartolomé 15, por agresión y lesiones leves.

Aclaración

Nuestro distinguido convencino el propietario don Francisco Pazos Espigado, nos comunica que no tiene relación alguna con una noticia que publicamos en nuestra edición del pasado sábado, referente a una denuncia presentada en la Comisaría de Vigilancia contra un individuo de su mismo nombre y apellido.

Con gusto insertamos la presente aclaración.

En un accidente de aviación perecen dos marinos de la Armada

Las recompensas a los funcionarios de Gracia y Justicia

Madrid.—Se ha dictado una real orden del ministerio de Gracia y Justicia, estableciendo que los expedientes de recompensas a los funcionarios dependientes de este ministerio, se incoen a propuesta de los interesados y de su jefe inmediato. El gigantesco Mont Blanc se denominará en lo sucesivo Mussolini.

Roma.—Para conmemorar el cuarenta y cinco aniversario del natalicio del Duce, se bautizará el gigantesco «Mont Blanc» con el nombre de «Mussolini».

El acto solemne se celebrará el 12 de Agosto y asistirá toda la élite del fascismo militante.

Otro trágico accidente de aviación en Barcelona.—Resultan muertos un alférez de navío y un cabo aviador.—Detalles del suceso.—La capilla ardiente en el «Dédalo»

Barcelona.—Esta mañana las diez y cuarto, se elevó un hidroavión pilotado por el alférez de navío don Guillermo Lleras, pertenecientes a la dotación del buque «Dédalo», llevando como observador al cabo Juan Pérez Raja.

Cuando el avión se encontraba a unos cuatrocientos metros de altura, por causas que se desconocen, cayó al mar, a una milla de distancia de la escollera Este, pereciendo ahogados sus dos tripulantes.

Inmediatamente salió en auxilio del hidroavión, el torpedero número 17 y otros buques.

El cadáver del alférez de navío fue recogido y se encontraba aun en el sillón de mando del aparato.

El cadáver del cabo no pudo ser hallado.

El cadáver del alférez Lleras fue trasladado al buque «Dédalo», donde se instaló la capilla ardiente.

El alférez Lleras era un expertísimo piloto y como se recordará salvó la vida al aviador Carranza, teniente de navío, cuando éste acudía en un aeroplano a recibir al comandante Franco.

En Huelva el alférez Lleras había sufrido un accidente de aviación del que resultó con la cara desfigurada.

La madre del cabo Pérez reside en Barcelona.

Se hacen activas pesquisas para encontrar el cadáver del infortunado aviador.

Un accidente de automóvil

Madrid.—Se han tenido noticias de un grave accidente de automóvil, ocurrido en las cercanías de Villacastín.

Las noticias que se tienen son aun muy imprecisas.

Sábese que han resultado cinco heridos, entre ellos una distinguida señorita y el señor Sacristán Fuentes, hermano del torero del mismo apellido.

Las familias de las víctimas se han trasladado rápidamente al lugar del suceso.

Una verbena en Tetuán

Tetuán.—Por primera vez, desde la ocupación de la ciudad por las tropas españolas en el año 1913, se ha celebrado en el campo de la hípica una verbena que resultó brillantísima, durando hasta avanzada hora de la madrugada.

Detención de dos presuntos atracadores

Oviedo.—Comunican de Hermida, en la provincia de Santander, que la Guardia civil ha detenido a dos sospechosos, a quienes se cree los autores del

atracó y asesinato cometido ayer en la carretera de Covadonga.

Han sido puestos a disposición del Juzgado de Cangas de Onís, que es el que se encuentra instruyendo las primeras diligencias.

El entierro del súbdito inglés Mr. Holmes se celebró esta mañana.

Constituyó una sentida manifestación de duelo.

Un alcalde fallece de repente

Barcelona.—En Caldeute, cuando se encontraba paseando por la playa el alcalde don José Comas, falleció repentinamente a consecuencia de un ataque cardíaco.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, recibió a los jefes de sección del ministerio.

Luego recibió al presidente de la Junta matritense de Caridad, Sr. Molina, a una comisión de farmacéuticos militares que le dieron las gracias por las mejoras concedidas y a otras personalidades.

Dempsey quiere aplazar el match con Turney

Los Angeles.—El boxeador Dempsey ha telegrafiado al promotor de boxeo Tex. Richard, solicitando que se aplase su encuentro para el campeonato del mundo con Tunney. Este encuentro debía celebrarse el próximo día 15 de Septiembre.

Alega su entrenamiento a causa de la enfermedad sufrida.

El promotor ha contestado diciendo que solo se consiente en el aplazamiento hasta el día 23 de Septiembre.

La conferencia hispano-portuguesa

Madrid.—Hoy ha continuado sus sesiones la conferencia de delegados españoles y portugueses, que entiende en el asunto de los saltos del Duero.

Este tan interesante asunto, está próximo a su terminación, pues falta solamente la redacción de algunos de los artículos del texto.

Esta tarde en Tabares, fueron obsequiados con un banquete los delegados portugueses, por sus colegas portugueses.

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nos otros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Aribau 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

Tip. de M. Cerón.—Cádiz.



**Los marcos,
la debilidad,
el agotamiento,**

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior
HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P. A 50 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al *Café Parisián (Plaza Loreto)*
y en el situado en el *Paseo de Canalejas*
junto al *Depósito Franco.*

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al *Hotel de Francia* :

Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la *Atlántida*, en su raid al
GOLFO DE GUINEA

Acaba de aparecer
«MAS FUERTE QUE EL AMOR»
novela muy moral, amenisima,
original de
RAFAEL DE URBANO
El primero y más grande acon-
tecimiento literario del año.
Precio: 3 pesetas
Pedidos: «La Marina», San
Francisco 31.

NOVEDAD

¡La ZURCidora Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO
puede rápidamente y sin igual per-
fección ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases. sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

Se acompaña de
las instrucciones pr-
cisas para su fun-
cionamiento.
Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio
envío de DIEZ PESETAS por
Giro Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226. Barcelona.

- LUIS MEXIA -

— JOYERO —

Columela, 36

Cádiz

Anúnciese en este periódico y ganará

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapo-
res pesqueros. - Representante exclusivo de las famosas ma-
lletas abacá "Marca Ancla" de la casa Urribarre de Bilbao
y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Se-
villa. - Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundin-
ción, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.
Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.—La Coruña.—Cádiz: Santo Domingo, 1.

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabrica-
das a precios sin competencia en la casa.

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera
Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

Servicios de la Compañía

Trasatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 8 de Agosto,
de Santander el 8, de Gijón el 9 y de Coruña el 10.
Próxima salida el día 30 de Agosto

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el
día 30 de Julio, de Málaga el 31, y de Cádiz el 2 de Agosto, para
Sta. Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 25 de Agosto.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Bilbao el 19 de Agosto
y de Santander el 20 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 13 de
Agosto, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18.
Próxima salida el 13 de Agosto.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el día 25 de Julio,
de Valencia el 26, de Málaga el 29 de Julio y de Cádiz el día 31 a las
10 de la mañana.
Próxima salida el día 16 de Agosto.

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Agosto,
para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10, para
Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-
Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capli-
ta.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantie-
nen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios
combinados para los principales puertos del mundo servidos por
líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-
dinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las
15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de
la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10,
15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales
para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.— Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña
Musel, Santander y Bilbao, el vapor SANTANDER
con escala en Pasajes.

Saldrá de Cádiz el 8 de Agosto de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo,
Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartage-
na, Alicante, Valencia y Barcelona, el vapor SANTAMANA

Saldrá de Cádiz el 5 de Agosto de 1927

Admitiendo además carga destinada a Génova (con trasbordo
en Barcelona y conocimientos directos).

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa
que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp^{ta} M. Cerón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

Para Pan BUENO y
COMPLETO
el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.^a, 12 pesetas, y 2.^a, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas l.

Cristalería y loza. Bañeras. Tuberías. Vajillas. Lava-
dos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Servantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádi

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ.—R. DE LA VIESCA 10.—CADIZ.